

RELIGIÓN Y PATRIA

PERIÓDICO QUINCENAL CON CENSURA ECLESIASTICA

Declarado de utilidad catequística en el Congreso Catequístico Nacional de Granada, 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

FRANQUEO
CONCERTADO

Director: **JUAN ORTEA FERNÁNDEZ**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Cada 10 núms. quincenales, 1 pta. al mes

«Este precepto os doy: Amaos los unos a los otros como yo os he amado.

(Jesucristo a sus discípulos)

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Calle de Dindurra, 2, pral., izqda.

Convertido por María Inmaculada

ALFONSO Ratisbona, nacido en Strasburgo de una familia rica y noble, era judío de religión, pero, como muchos otros jóvenes, alardeaba de no tener creencia alguna, y solo soñaba con fiestas y diversiones.

Tenía un hermano mayor que había abrazado la religión católica y se había hecho sacerdote. Esta conversión, que Alfonso calificaba de locura inexplicable, le hizo creer en el fanatismo de los católicos y le inspiró un odio violento no solo contra su hermano, sino contra todos los sacerdotes y religiosos en general.

Iba a casarse, y mientras llegaba el día de la boda, emprendió, a fin de 1841, un viaje de recreo. Pasó un mes en Nápoles y después la Providencia le condujo como a pesar suyo a Roma, a donde llegó el día 6 de enero de 1842. La vista del Getto, barrio de los judíos, le llenó de lástima e indignación. Jamás, dice él, había estado más despechado contra el cristianismo; no me cansaba de dirigirle sátiras y blasfemias.

El 15 de enero fué a visitar al barón Teodoro de Bussiéres, que de protestante se había convertido en fervoroso católico. Surgió la conversación sobre temas religiosos. El señor de Bussiéres habló de las grandezas y beneficios del catolicismo, y Ratisbona le contestaba con sarcasmos e impiedades. Y eso, refiere él mismo, que ponía freno a mi lengua impía el respeto a la señora de Bussiéres y el temor de escandalizar a los niños que jugaban a nuestro lado.

—Ya que es usted un espíritu tan fuerte y tan ilustrado—le dijo por fin el señor de Bussiéres—¿tendría valor para someterse a una prueba muy inocente?

—¿Qué prueba?

—Llevar consigo una medalla de la Santísima Virgen.

El primer movimiento de Ratisbona fué encogerse de hombros; sin embargo, acabó por aceptar, pensando que este incidente suministraría un delicioso capítulo a sus "impresiones de viaje". Al verse con la medalla colgada al cuello, exclamó riéndose:

—¡Vamos ya me veo católico, apos-

tólico, romano!

—No es esto bastante—replicó el barón—para completar la obra es preciso rezar mañana y tarde el *Memorare*.

—¿Qué es eso del *Memorare*?—preguntó Ratisbona, que sentía con todo aquello avivarse su animosidad contra la Iglesia—dejémonos ya de simplezas.

Pero el señor de Bussiéres dijo tantas y tan bellas cosas, que su interlocutor acabó por ceder segunda vez.

—Ea, bien, sea así,—dijo—prometo rezar esa oración; si no me hace bien, al fin tampoco me hará mal.

Se le entregó la oración y él consintió en copiarla.

Comenzó luego sus preparativos de viaje; pero antes de acostarse por la noche, copió de prisa el *Memorare*, cuyas palabras se le quedaron tan grabadas, que al día siguiente a todas horas se le venían a la memoria durante sus paseos.

Entre tanto, su partida, que estaba fijada para el 17 de enero, se retardó hasta el 22.

El día 20, Ratisbona se encontró por casualidad con el señor de Bussiéres, que iba en su coche y le invitó a subir en él e ir juntos a dar un paseo, ofrecimiento que fué aceptado.

En su camino acertaron a pasar por delante de la iglesia de san Andrés *delle Fratte*. El señor de Bussiéres pidió permiso para entrar unos momentos a cumplimentar un encargo que se le había hecho, proponiendo a su compañero que le aguardase en el mismo coche. Mas Ratisbona prefirió visitar la iglesia.

Pocos minutos hacía que estaba dentro, mirando maquinalmente a su alrededor, cuando como otro Saulo en el camino de Damasco, se sintió derribado por una gracia poderosa y súbitamente cambiado en otro hombre. "Hacia un instante que había penetrado en la iglesia, refiere el mismo, cuando experimenté de súbito una turbación indefinible. Levanté los ojos y todo el edificio había desaparecido de mi vista. Toda la luz se había concentrado, por decirlo así, en una sola capilla, y en medio de aquel resplandor aparecía de pie sobre el altar, gallarda, hermosa,

llena de majestad y de dulzura, la misma Virgen María, tal cual está en la Medalla Milagrosa. Una fuerza irresistible me empujó hacia ella. La Virgen me hizo señas con la mano de que me arrodillase y pareció decirme: *Está bien*. Nada más me dijo, pero todo lo comprendí".

Ya podemos imaginarnos la sorpresa del barón de Bussiéres al encontrar al judío escéptico y burlón de días antes, postrado de rodillas, llorando y besando con efusión la medalla de la Inmaculada Virgen.

Le habla; pero la emoción le impide responder y, a petición suya, le conduce ante un sacerdote, el P. Villefort, a cuyos pies el feliz convertido refiere el modo milagroso cómo la Santísima Virgen le había iluminado.

Algunos días después, Alfonso Ratisbona recibía el santo bautismo, y renunciando a todas sus esperanzas mundanas tomaba la resolución de consagrarse enteramente a la salvación de las almas. — X.

CHARLA

—Si, señor, si; bien está la limosna del vestido, de pan, de dinero, de otra ayuda necesaria al verdaderamente necesitado de ella; bien están esas colectas, esas suscripciones en favor del que de todo carece y más si éste es vergonzante que prefiere sufrir a molestar pidiendo, sobre todo si ha sido hombre de buena posición. Busquémosle, socorrámosle sin humillarle, sin dar importancia al acto caritativo, pero a fuerza de buenos católicos, en todos estos actos de benevolencia para con nuestro prójimo que sufre privaciones no debemos olvidar jamás que "no solo de pan vive el hombre" que necesita también de los consuelos y enseñanzas de la religión o, como decía el inolvidable Cardenal Monescillo: Pan y Catecismo.

—Cierto, muy cierto; por esto a mi si no me admira que los incrédulos, los indiferentes en materia religiosa atiendan sólo al pan que dan a sus semejantes y para dárselo encuentren todos los medios buenos: bailes, funciones más o menos libres, encuestas a bombo y platillos con nombres que suenen y obliguen, ya que el mal hecho para el bien siempre será el

mal, según frase de uno de la clase, si me admira y mucho el que católicos muy católicos se paren la mayor parte de las veces en lo del *pan* y olviden lo de el *catecismo*.

—Cuando el pobre con su miseria extrema está tan cerca de la desesperación como el rico con su abundancia de comodidades está muy próximo al olvido de Dios.

Conozco yo bastantes ricos, católicos fervientes, que prodigan sus limosnas de toda especie entre pobres, reales o de industria, sin percatarse si el beneficio cae en buen terreno o en quienes toman la miseria como un modo de vivir sin trabajar a costa de tontos que creyendo hacer un bien hacen un mal, fomentando el vicio.

—Se dan muchos casos de *pobres* con dinero puesto a interés.

—En algunas poblaciones estos están constituídos en sociedad industrial y se reparten por orden de antigüedad o influencia los puestos estratégicos de más provecho.

—Ya. Y vengamos al caso. Estos católicos fervientes, triste es decirlo, son verdaderamente avaros de su dinero para obras católicas, de propaganda social, de catecismo, en una palabra. Las Conferencias de San Vicente que visitan a los pobres en sus domicilios, llevándoles con el *pan* el *catecismo*, ya me entiende, el periódico bueno por ser católico, los centros catequísticos etc., todo esto apenas si muchos de esos católicos fervientes espléndidos con el pobre de *pan*, apenas si se enteran que existen y si lo saben se hacen como que los ignoran y si se les da a conocer se excusan con sus muchos gastos y atenciones...

—Como si dijéramos hombres de sensibilidad humana, pero exentos de alma cristiana, de corazón de apostol.

—¡Que triste es todo esto!

—Recuerdo que en una de las conferencias sociales que en Madrid hubo de pronunciar el gran pedagogo señor Siurot, tratando de la necesidad de buenos maestros, decía textualmente estas palabras: "Yo se que la caridad con los enfermos y desvalidos pertenece a un orden elemental y necesario; pero con tanta o más claridad se me impone la idea de que la vida moderna exige de nosotros una profunda lástima para esas inteligencias oscuras, porque nadie encendió en ellas la luz, y para esos corazones fríos, porque no hubo quien los calentara en el amor. Creo, pues que la más importante de todas las formas de la caridad moderna debe ser aquella que encienda luz y amores en el alma de la muchedumbre"

—¡Cuánto se repite todo esto, pero, como decíamos antes, muchos buenos cristianos empeñados en matar el hambre del cuerpo sin atender a saciar el hambre del alma que es el hambre de la palabra de Dios y por eso estas terribles y frecuentes catástrofes que sufrimos y lamentamos. El que tiene dinero y da abundantemente al pobre, cuánto pudiera conseguir si con el *pan* fuera el *catecismo*. ¿Que él no sabe discurrir en estos menesteres? ¡Hay tantos medios y recursos! Pero si su buena voluntad no acierta a esa práctica de propaganda, dé los recursos

necesarios a otros que lo hagan: Conferencias de San Vicente, prensa católica, centros catequísticos.

El mismo puede inscribirse como socio en las primeras, subscribirse a periódicos católicos y repartirlos... ¡Hay tantos medios para el que quiere utilizarlos!...

—De estas cosas yo siempre estoy hablando y escribiendo. Si cae o no la semilla en buen terreno sábelo Dios.

—Insista V.

—¡Insisto tantas veces!

—Esta breve charla que acabamos de tener puede servirle de un motivo más.

—Así lo haré.

—De paso recuerde V. el caso de aquel rico que para que su servidumbre no le molestara con peticiones la tenía en hartura continua, pero llegó un día en el que para quedarse de una vez con todas las riquezas de su señor le asesinaron quedándose con la hacienda. Faltó el *Catecismo*,

—Se comprende. Ya puede la sociedad matar el hambre de sus conciudadanos ¡Mientras no les mate el instinto del mall!...

—Vaya, mi querido amigo, ¿hasta cuándo?

—Hasta el 1.º de diciembre, si Dios quiere.

—Muy bien.

La prensa y la delincuencia

En libros y periódicos no cesan los hombres que piensan algo, de estudiar hasta dónde alcanza la responsabilidad de los delincuentes. A la locura suelen acudir los abogados. En cambio los fiscales acusan de instintos criminales a todos los reos.

Pues bien, la disyuntiva de locos o criminales tiene un término medio.

Mal educados. Es decir, criminales con un grandísimo atenuante.

Protesta la prensa y protesta con razón de que invariablemente se presenta la locura como eximente de toda responsabilidad. No; el atenuante de la mayoría de los criminales contemporáneos no es la locura, es la atmósfera en que vivimos todos, creada por la prensa impía y revolucionaria.

Una broma hoy y otra mañana para destruir la idea de otra vida. Una noticia hoy y otra mañana para quitar prestigio al clero. Artículos, bromas, veras, narraciones, cuentos, bombos, críticas, todas las energías tienden a inocular en el alma esta idea; el placer lo es todo y, por tanto, lo es el dinero, llave única que abre el templo del placer.

Las naciones ricas, las familias ricas lo son todo en nuestra sociedad.

¡Ay de los vencidos! decía Roma. —Ay de los pobres! podemos decir nosotros «Delenda est Carthago» Hay que destruir a Cartago, era como la obsesión de la gran República Romana. «Hay que tener dinero» tal es la obsesión de la sociedad contemporánea. Aquella obsesión suscitó una familia de guerreros; ésta tiene que suscitar una nube de ladrones. Y la nube está ahí.

En la penumbra de subastas, gobiernos, administraciones, testamentarías, bolsas, beneficencias y todo aquello en que se ma-

neja dinero. ¿Será aventurado decir que los robos constituyen a manera de una atmósfera en la que nos movemos y somos?

Hace pocos años no había en uso más que la palabra robo y ladrón. Hoy en conversaciones y lecturas nos encontramos a cada paso con desfaleos, irregularidades, chantages, malversaciones, estafas, filtraciones, cohechos, fraudes, timos, matutes, sobornos, chachullos, gatuperios, entierros, hurtos, sustracciones, raterías, escalos, suplantaciones, abusos de confianza, falsificaciones; y luego sólo el timo se dividen del portugués, del entierro, de la monedita, del cambiazo, de los perdigones, del encuentro, etc., etc.....

Pues el que nace y vive leyendo todos los días estos nombres; penetrándose de que no hay Dios, ni penas ni castigos eternos, hace como un lema de la existencia el de que precisa tener dinero a toda costa.

El que desde el café se va al teatro, desde el teatro al casino, desde el casino a no sé dónde.

Este cuando roba, llamémosle con su nombre clásico, no deja de ser responsable, pero tiene un atenuante. Es un envenenado por inhalaciones mefíticas.

Más todavía. Frecuentemente se ve que en el mismo número de un periódico hay terribles condenaciones de un atentado anarquista y entusiastas ditirambos para el orador del club o el autor dramático defensores del anarquismo.

Joaquín Dicenta ha predicado por todas partes y lo ha predicado de un modo que entra por los sentidos que, cuando un obrero no tiene trabajo, debe salir a la calle y robar al primero que pase.

Esto lo ha hecho en *Juan José* entre los aplausos de toda la prensa liberal de ambos mundos.

El mismo Dicenta y en la misma obra ha canonizado el que cuando un hombre se ve engañado por una mujer la ahogue.

Bueno, pues todos los que se entusiasman con *Juan José*, son los primeros que levantan la voz para que se castigue ejemplarmente al que roba un panecillo, mucho más al que comete un asesinato.

Advirtiendo que Dicenta y los infinitos Dicentas que andan por el mundo son personas instruidas, mientras que los albañiles engañados por ellos son pobres infelices alucinados con cualquier apariencia de verdad. Es uno de los mayores absurdos que darse pueden. La predicación del crimen en la prensa, en el libro, en el teatro, es artística y merece aplausos. El crimen cometido por efecto de esa misma predicación es detestable y se debe castigar.

«Odia el delito y compadece al delincuente». Tal ha sido siempre el lema de la caridad cristiana. Ahora lo hemos arreglado de otra manera: «Glorifica el delito y haz juzgar sin compasión al delincuente».

P. A.

LA BLASFEMIA

"España es la nación donde más se blasfema". ¡Triste privilegio!

Que se callen los malvados, que enmudezcan los que osados, en su audacia confiados,

contra Dios quieren lanzar su baba impura;
que se callen los blasfemos:
su lenguaje abominemos,
y en su altivo rostro echemos
el desprecio que merece su locura.

¡Atrás! ¡Silencio, malditos!
y vuestros labios precitos
no estremezcan con sus gritos
los oídos del cristiano fervoroso.

¡Atrás! monstruos del Averno,
y ese grito del infierno
amasado en odio eterno
encerrad en vuestro pecho canceroso!

La blasfemia no es cultura;
la blasfemia es incultura,
negra nube, ola impura
que a los pueblos precipita en la demencia;
la blasfemia no es progreso:
la blasfemia es un exceso
de ignorancia, más que eso...
¡es heraldo de la ruina y decadencia!

Es volcán incandescente,
es horrisono torrente
cuya rápida corriente
siembra el luto y el espanto en las campiñas;
es abismo que amedrenta,
es eléctrica tormenta
que en la atmósfera revienta

y arrasando va las mieses y las viñas.
Es escándalo que arruina,
es el rayo que calcina,
es el cierzo que asesina
las creencias de otra vida salvadoras;
es sacrílega piqueta,
es mortífera saeta,
que ni humana ley respeta,
ni de Dios teme las iras vengadoras.

Canta el mirlo en los zarzales,
el jilguero en los parrales,
y la alondra en los trigales,
¡cielo y tierra, de Dios cantan los favores

Sólo el hombre, más ingrato,
sin vergüenza ni recato
contra Dios lanza insensato
el veneno de sus pútridos rencores.

Combatamos al impío,
rechacémosle con brío,
y si, en loco desvarío,
se revela contra Dios, bondad divina,
nuestra voz ahogue su ultraje,
protestémos su lenguaje,
y encendidos de coraje
arranquemos esa lengua viperina.

J. G. DE LA V.

LEE Y MEDITA

—¿Cuál es el piso que más ordinariamente alquilan los hombres con más facilidad?

—La cabeza, que es el piso alto de la casa.

—¿Por qué se alquila con tanta facilidad la cabeza?

—Porque con grandísima frecuencia está vacía.

—¿Y para qué se alquila el piso alto?

—Para no desalquilar el estómago, que es el piso bajo; aunque para la inmensa mayoría de los humanos es el piso principal.

—¿Quiere Ud. citarme algunos ejemplos?

—Si, señor.

La cabeza vacía de criterio se alquila al periódico que se lee.

La cabeza vacía de orientaciones se alquila al político que mangonea.

La cabeza vacía de instrucción religiosa se alquila al diablo, cuyo mejor alojamiento es un cerebro sin ideas.

—¿Qué suele hacer un hombre cuando ha alquilado el piso alto?

—Pasarse a vivir al bajo, con vistas panorámicas a la cocina.

—¿Qué sucede a los que esto hacen?

—Que, una vez trastornados los pisos, como ya no tienen la cabeza en la cabeza, sino en el estómago, discurren no con la cabeza, sino con el estómago.

La mayor parte de los periodistas impíos, casi todos los periodistas neutros y todos los modernos redentores son *inquilinos del piso bajo*: por eso hablan tanto de la cabeza. porque allí la tienen.

—¿Hay alguna ley que regule este inquilinato?

—Si, señor una ley estomacal, tan universal, por cierto, como sencilla; la ley del buen apetito, con la consabida paráfrasis, "a buen hambre no hay pan duro".

—¿Qué opina Ud. de esa ley?

—Que si los irracionales dictasen leyes la tomarían por base de su progreso.

—¿Cuál suele ser la última consecuencia de esta ley de inquilinato?

—Una indigestión final *irremediable* en la muerte, y una habitación *intransferible* en los domicilios de Pedro Botero. Consecuencia y ley segura de inquilinatos:

A llenar la cabeza de ideas grandes, de ideas dignas, de ideas levantadas.

Los hombres que tienen conciencia de la propia dignidad, de la dignidad cristiana, jamás alquilan la cabeza,,,... aunque padezca el estómago.

Quien siembra vientos...

Se consiente la propaganda del mal en todas sus manifestaciones, del robo, del incendio, de la violación, del asesinato, de los insultos a lo más digno de respeto, de la pornografía más repugnante y escandalosa; más aun, se subvenciona a maestros y profesores para que con sus nefastas enseñanzas, sin pretexto y con pretexto de cultura, envenenan a la niñez, primero, a la juventud después; se deja que prensa infame y asalariada por malos patriotas y extranjeros, se valga de la buena fe de los lectores para sembrar en ellos la perdición, el ansia de acometividad contra la religión y la patria, y luego de todo esto, cuando el desastre está terriblemente visible, por nuestras condescendencias, por nuestra apatía, por nuestro dejar hacer, dejar pasar, pedimos a Cristo que haga el milagro de la paz, como si no supiéramos de sobra que Cristo nos da el fruto según nuestra siembra y nuestras intenciones y como ésta hasta ahora ha sido y es la de sembrar vientos, natural es que nos destrocen tempestades.

Folletón de RELIGION Y PATRIA (79)

Carta a S. M. la Reina Madre doña María Cristina.

vacación, en ministerio abominable de ruina. Así como nada ni nadie, pudo contener sus triunfos en los tiempos apostólicos, nada ni nadie, Señora, podrá contener hoy sus estragos. La palabra ha sido, es y será siempre la reina del mundo. La sociedad no perece por otra cosa sino porque ha retirado a la Iglesia su palabra, que es palabra de vida. Las sociedades están desfallecidas y hambrientas, desde que no reciben en ella su pan cotidiano. Todo propósito de salvación será estéril si no es restaurada en su plenitud la gran palabra católica. El último Concordato es un excelente punto de partida para esta restauración; pero no es más que un punto de partida excelente: no es otra cosa.

Yo no debo ocultar a V. M. la verdad; y la verdad es que es menester removerlo todo, cambiarlo todo, y no dejar en el edificio revolucionario piedra sobre piedra.

La revolución ha sido hecha, en definitiva, por los ricos y para los ricos; contra

los Reyes y contra los pobres. Si de esta demostración a un lado, no es porque sea difícil, sino porque sería larga. Me contentaré sólo con observar que, por medio del censo electoral, han relegado a los pobres en los limbos sociales; y que, por medio de la prerrogativa parlamentaria, han usurpado la prerrogativa de la Corona.

Fuertes en esta posición inexpugnable, se han repartido impudentemente los despojos de los conventos; lo cual quiere decir que después de haber reclamado el poder exclusivamente para si en calidad de ricos, han hecho una ley que duplica su riqueza en calidad de legisladores. Desde el día de la Creación hasta hoy, el mundo no ha presenciado un ejemplo más vergonzoso de audacia y de codicia,

Esto sirve para explicar, Señora, esos grandes y subitos trastornos que todos vemos con ojos espantados. Lo que vemos, no es lo que creemos ver; es otra cosa: es la ira de Dios que pasa y que a su paso pone temblor en las naciones.

Entre todos los errores, el más funesto sería el que consistiera en afirmar, como afirman algunos, que esos temores son prematuros en España, porque en España

no hay socialistas. No crea vuestra Majestad que les importa a los que afirman semejante extravagancia; para que en España no hubiera socialistas, era menester que las mismas causas no produjesen los mismos efectos, y que el socialismo no fuera una enfermedad contagiosa: era menester, además, y sobre todo, que España no hubiera sido una sociedad católica; como quiera que el socialismo es una enfermedad que acomete indefectiblemente, y por un alto designio de Dios, a toda sociedad que, habiendo sido católica, ha dejado de serlo, y que no acomete sino a una sociedad que, habiéndolo sido, ha dejado de ser católica.

Esta observación es nueva, Señora; pero permítame V. M. que le diga que es verdadera y profunda. Dios es misericordioso con los que le siguen, blandamente justiciero con los que le ignoran, desapiadado con los que, conociéndole, le desprecian; por eso puso en las naciones católicas los tabernáculos de su gloria: por esa condenó a las naciones paganas a los varios sucesos de su varia fortuna; por eso reserva el socialismo, la mayor de las catástrofes sociales, para las naciones apóstatas.

COSAS UTILES**PROPIEDADES CURATIVAS
DEL AGUA**

Un pedazo de franela o una toalla doblada a lo largo, empapada en agua caliente, torcida y aplicada después al cuello de un niño que tenga el **croup** o anginas produce generalmente un alivio dentro de diez minutos.

Una toalla para la cara, en varios dobleces, empapada en agua caliente, bien torcida y fuertemente aplicada, alivia por lo común, y muy pronto, un dolor de muelas o una neuralgia. En los cólicos, aplicada la toalla sobredicha sobre el sitio del dolor, obra como por encanto. No hay nada que contenga tan aprisa, una congestión de los pulmones, un mal de garganta o un

reumatismo, como el agua caliente, cuando se aplica con prontitud.

CONTRA LAS QUEMADURAS

Un médico alemán da la sencilla receta de un unguento compuesto de manteca fresca y yema de huevo, bien mezcladas en partes iguales.

Se extiende este unguento en un trozo de tela, el cual luego se aplica sobre la quemadura, renovándolo siempre que empiece a secarse.

Los dolores más agudos de las quemaduras se mitigan considerablemente, y la curación queda hecha en muy poco tiempo, y varias veces sin dejar ninguna cicatriz.

Compra de Oro

Se advierte al público, para que no se deje sorprender vendiendo las monedas y el oro a más bajo precio de su valor, que pago a 59 pesetas las monedas de 25 pesetas, y a igual precio Libras, Dólares, Francos, Pesos y todas las monedas que representen un valor de 25 pesetas, de cualquier país que sean. En la misma proporción pago todo su valor por los objetos y dentaduras de oro por estropeados que estén.

Joyería Osorio - PI Y MARGALL, 13 - GIJON

Devocionarios - Semana Santa

y toda clase de **Artículos Religiosos**

Librería Palacios

Santa Rosa, n.º 4

GIJON

Ferretería Gregorio Alonso (S. A.)-Gijón

Almacenes de Ferrería, Quincalla, Loza y Cristalería -:- Artículos Sanitarios -:- Herramientas para Ferrocarriles y Minas

Detalle: San Bernardo, 59 y 61

Telegramas y Telefonemas:

Teléfono Detall: 2912

Almacenes: Premio Real y Molino

GALONSO

Teléfono Almacén: 293

Doctor Emilio Villa

ESPECIALISTA

-:- Enfermedades del Pulmón y Corazón -:-

Consulta: de 11 a 1 -:- San Bernardo, 143 -:- Teléfono 1219 -:- **GIJON**



PELUQUERIA DE SEÑORAS de M.ª Luisa Rodríguez

Ondulación Permanente garantizada - Cortes de pelo Marcel - Ondas al agua - Peinador - Tintes y Manicura, etc.

SERVICIO ESMERADO

San Bernardo, 75-1.º = (Frente a la plaza)

LUIS BASURTO QUIMICO

Fábrica de Acido Fluorhídrico Fluoruro de Sodio

Pasta para esmerilar, rápida Espato-Flour, en piedra y molido **LABORATORIO** de análisis minerales e industriales.

Príncipe, 16 - Apartado 174 - **GIJON**

Luis Infiesta y Castro

(ANTES ACEBAL, RATO y COMP.ª)

Barrio del Tejedor -:- Teléfono 13-28

GIJON

Cocinas sistema **BILBAO** y de todas clases de carbón y para leña.

Piezas de recambio para las mismas.

Artículos de hierro fundido, como bajadas de agua, lucernas, columnas, bancos de jardín y cuantos encargos se hagan.

Rápida entrega de los pedidos

"La Fama Asturiana"

Se recomienda por si solo el chocolate de esta marca

Pídase en las tiendas de ultramarinos

OBRAS TEATRALES

(De propaganda social)

El Anarquista.....	1	peseta.
Mitin socialista.....	1	>
Jauja.....	1	>
El Señorito.....	1	>
El Requeté.....	1	>

Certificado, 0,30 de pta. más. Los pedidos a esta Administración.

Colecciones de **RELIGION Y PATRIA** años 1931-32-33 y 34 a 4 ptas. cada año.

FUNERARIA DE

HIJOS DE FELICIANO RODRIGUEZ

FUNDADA EN 1874

La más antigua de la provincia

Teléfono 17-20 = Gijón

SERVICIO PERMANENTE

Prontitud - Esmero - Economía

Correspondencia Administrativa

Sr. D. M. S. H.—P. de Vega.—No-viembre 1935.

Sr. D. A. P.—B. del Valle.—1935.

Sr. D. F. A. Q.—P. de Siero.—Fin 1935.

De Mieres hemos recibido el día 19 un G. P. de 6 ptas. ¿Qué suscriptor?

Sr. D. J. A. D.—Collanzo.—No recibimos el G. P. a que se refiere su carta del 18.

Sr. D. T. S.—Madrid. Fin Junio 1935.

¡Católicos!

No dejéis un sólo día sin conseguir una nueva suscripción para nuestro periódico.

Gran parte del pueblo ignora la verdad por que no lee o lee lo que no debe. Esforcémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día.

No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si todos hacéis lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que, fervorosamente, trabajamos en la defensa de la **RELIGIÓN** y la **PATRIA**.

Imp. "La Versal" Innerarity, 49-Gijón

ULTRAMARINOS FINOS

Arturo Prieto Acebal

Plaza de San Miguel, 2 y Capua, 31
GIJON.-Teléfono 2934

DOCTOR CALISTO DE RATO Y ROGES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO

Cincuenta y ocho años de práctica

CONSULTA: Mañana y tarde

Corrida, 63 - Tlf. 490

GIJON

Las 20 curas vegetales del Abate Hamón

LA SALUD POR LAS PLANTAS

Maravilloso método de curación por medio de **PLANTAS**

descubierto por el

ABATE HAMON

Pida Vd. folleto

"La Medicina Vegetal"

GRATIS y sin compromiso a

Laboratorios Botánicos

Ronda de la Universidad, 6 - **BARCELONA**